



REPUBLIKA SLOVENIJA
MINISTRSTVO ZA OKOLJE IN PROSTOR
DIREKTORAT ZA OKOLJE

Dunajska cesta 47, 1000 Ljubljana

T: 01 478 7400

E: gp.mop@gov.si
www.mop.gov.si

Republika Slovenija
Državni svet
Šubičeva 4
1000 Ljubljana
gp@ds-rs.si

DRŽAVNI SVET REPUBLIKE SLOVENIJE

Prejeto:	- 4 - 02 - 2015
Šifra:	804 - 01 / 14 - 9 / 4
Povezava:	010 - 10 / 14 - 131
EPA:	EU:
Sign. zn.:	
Krajca:	

Številka: 002-5/2015/2
Datum: 28. 1. 2015
Zveza: vaš dopis, št. 804-01/14-9/

Zadeva: odgovor na vaš sklep z zahtevo za spremembo zakonodaje, ki ureja dimnikarsko področje

Spoštovani,

na Ministrstvo za okolje in prostor ste naslovili sklep, naj ministrstvo spremeni zakonodajo, ki ureja dimnikarsko področje tako, da bo v skladu z vašimi predlogi. V dopisu vam pošiljamo odgovor ministrstva.

Republika Slovenija je želela z ureditvijo dimnikarske državne gospodarske javne službe doseči naslednje cilje: varstvo okolja (zraka), varstvo človekovega zdravja in varstvo pred požarom ter učinkovito rabo energije. Slovenija se je leta 2004 pri ureditvi dimnikarske službe odločila za sistem državnih koncesij, ki omogoča predhodno kontrolo nad usposobljenostjo koncesionarja ter nadaljnji nadzor nad samim opravljanjem storitev koncesionarja; predvsem iz razlogov javnega interesa. Lastniki malih kurilnih naprav so dolžni omogočiti izvajanje storitev, koncesionarji pa so dolžni izvajati storitve v skladu s koncesijskim aktom in določenimi cenami. Nadzor nad izvajanjem storitev izvaja okoljska inšpekcija, pri zagotavljanju varstva pred požarom, pri ogrožanju človekovega zdravja in pri nadzoru nad pravilnim zaračunavanjem storitev pa izvajajo nadzor druge pristojne inšpekcije. To so bili razlogi in prednosti izvajanja dimnikarske službe na koncesiran način.

Zakon o varstvu okolja določa, da se izvaja dimnikarska služba na dosedanji način do 31. 12. 2015. Zato je na Ministrstvu za okolje in prostor imenovana delovna skupina, ki pripravlja predlog celovite ureditve izvajanja dimnikarske službe in uveljavitev prenovljene zakonodaje za to področje po navedenem

datumu. Skupina obravnava tudi vprašanje proste izbire dimnikarja. Kakšna bo prihodnja organiziranost, pa bo odvisno tudi od javne razprave, ki je ob tovrstni spremembi nujna.

Zakon o varstvu okolja ZVO-1F (Uradni list RS, št. 92/13) v 92. členu med prehodnimi in končnimi določbami določa, da Izvajalec gospodarske javne službe (dimnikarskih storitev) zaradi zagotavljanja storitev vsem uporabnikom vodi evidenco uporabnikov storitev obvezne državne gospodarske javne službe, ki vsebuje naslednje podatke: 1. ime in priimek oziroma firmo uporabnika, 2. naslov oziroma sedež uporabnika. S tem ima koncesionar zakonsko podlago za vodenje podatkovnih baz, ki so mu v pomoč pri načrtovanju izvajanja storitev.

V zvezi s predlogom za ukinitve meritev in zmanjšanja frekvence čiščenj kurilnih naprav, pojasnjujemo, da je število dimnikarskih storitev na kurilnih napravah v našem prostoru primerljivo s številom storitev držav s podobnim podnebjem in podobno dimnikarsko ureditvijo. Opozarjamo še, da so meritve eno najbolj učinkovitih in hitrih orodij za ugotavljanje varnosti in učinkovitosti delovanja kurilne naprave. Tudi druge dimnikarske storitve (čiščenje, pregledi kurilnih naprav, dimnikov, zračnikov...) imajo za svoj cilj varno in učinkovito delovanje kurilnih naprav. Ministrstvo je naročilo izdelavo Strokovnih podlag za določitev oskrbovalnih standardov dimnikarske službe, ki bo izhodišče za določitev števila in vrste storitev, ki še omogočajo varno in učinkovito delovanje kurilnih naprav. Tudi to problematiko bo obravnavala delovna skupina.

Aplikacija Evidim je narejena tako, da upošteva veljavne predpise: Zakon o varstvu okolja (Uradni list RS, št. 41/04, 20/06, 39/06, 70/08, 108/09, 48/12, 57/12), Uredbo o načinu, predmetu in pogojih izvajanja obvezne državne gospodarske javne službe izvajanja meritev, pregledovanja in čiščenja kurilnih naprav, dimnih vodov in zračnikov zaradi varstva okolja in učinkovite rabe energije, varstva človekovega zdravja in varstva pred požarom (Uradni list RS, št. 129/04, 57/06, 105/07, 102/08) in Pravilnik o oskrbi malih kurilnih naprav, dimnih vodov in zračnikov pri opravljanju javne službe izvajanja meritev, pregledovanja in čiščenja kurilnih naprav, dimnih vodov in zračnikov (Uradni list RS, št. 128/04). Aplikacija omogoča zbiranje podatkov o prvih pregledih, o raznovrstnih kurilnih napravah, o opravljenih storitvah, o preseganjih emisij, o zavračanjih storitev, o naloženih ukrepih, V aplikacijo Evidim dimnikarska podjetja vnašajo podatke o malih kurilnih napravah in dimnikarskih storitvah na dimnikarskem območju, za katero imajo pravico izvajanja storitev. Ministrstvo pa ima dostop do podatkov za vsa dimnikarska območja, vendar tako, da ne vidi osebnih podatkov upravljavcev kurilnih naprav. Da bi lahko stranke dostopale do aplikacije bi bilo potrebno določila za dostop opredeliti v zakonu in vzpostaviti povezavo aplikacije s podatki trenutnega lastnika (tega v aplikaciji ni). Ministrstvo pa bi moralo pridobiti zakonsko podlago za vodenje registra podatkov, saj je zdajšnja aplikacija samo evidenca. To zahteva spremembo zakonodaje in večjo nadgradnjo aplikacije. Čeprav sredstva za tako nadgradnjo trenutno niso predvidena, delovna skupina obravnava tudi to problematiko.

V Sloveniji dimnikarska podjetja uporabljajo najmanj pet programov, ki so po zmogljivosti podobni programu DIS in z njimi koncesionarji vodijo svoje evidence. Pri pripravi in uvedbi aplikacije Evidim smo sodelovali z vsemi koncesionarji, ki uporabljajo omenjene programe in iz vseh je bilo omogočeno avtomatsko prenašanje podatkov v Evidim. Ministrstvo ne more favorizirati enega programa.

Opozoriti vas moramo, da Evropska komisija ni našla ničesar, kar bi bilo na področju dimnikarske zakonodaje v nasprotju s predpisi EU.

S spoštovanjem,

Pripravil:

Andrej Vuga,

Sektor za okolje in podnebne spremembe

